

A szőregi parasztfaragó kiállítása a Fekete Házban

Kanalas István sokszor vérzett a keresztért

Ezer fakeresztet faragott ki a szőregi Kanalas István. Egyik alkotása még a Vatikánba is eljutott. Megromlott a látása, már nem dolgozik, de legszebb keresztjeit a Fekete Házban mutatják be.

Világéletében járta a természetet, szerette a fákat a szőregi Kanalas István. Kertész volt a nyugdíjazásáig. Viszonylag későn, ötvennégy évesen kapott rá az életelen fadarabok megmunkálására, amikor talált egy formás deszkát, és elkezdte farigcsálni. Inentől kezdve minden szabad percét a faragás kötötte le. Mélyen vallásos lévén magától adódott a téma: többnyire keresztet készített, de ikonok és táblaképek is kikerültek a keze alól. Magát parasztfaragónak mondja, hozzátéve, hogy a faragás gyakorta véráldozatot követel a mestertől. Összeszámolta, legalább kétszázszor fordult elő vele, hogy megcsúszott a vésője és felsértette a kezét. Természetes gyulladáscsökkentőt használt, erős paprikával gyógyította a sebeit, sohasem mérgekedtek el.

Kanalas István eleinte magyar fajtákból, dióból, cseresznyéből, szilvából és jávorból dolgozott. Később egyre több egzotikus fadarabot vittek hozzá, így mahagónit és okmét. Életében legalább ezer fakeresztet faragott ki, a ma nyíló kiállításon a Fekete Házban ennek csupán egy töredékét, több mint



A törött keresztnek érdekes a története is

Fotó: Frank Yvette

százat mutat be. A legkisebb közülük egy négy és fél centis, a legnagyobb pedig egy több mint egy méteres alkotás.

Leginkább a törött kereszt nőtt a faragó szívéhez, amelyet a néhai szegedi festő, Németh Zoltán képe ihletett. Neki a szőregi mester ajánlotta a témát: a Kidőlt keresztfának nem köszön már senki kezdetű nótát. Kanalas István egyik faképe ma Vatikánt díszíti, azt a jelenetet öröki-

tette meg, amint Szent István felajánlja az országot Szűz Máriának. II. János Pál pápa magyarországi látogatására készült, és Gyulay Endre akkori megyés püspök vitte magával Rómába. Egy fakeresztet a mester már XVI. Benedek pápának is faragott, mielőtt egy héttel ezelőtt orvosai tanácsára végleg letette a vésőt: a gyengén látó mester többé nem farag.

DOMBAI TÜNDE

Kávémustra

Sorozatunkban – természetesen a teljesség igénye nélkül – olvasóinkat a vásárlásban szeretnénk segíteni. Hentente kétszer egy-egy terméket pásztázunk végig szerte Szegeden, minden alkalommal tíz üzletben (a kisboltoktól a multikig) nézünk körül. Ezúttal a negyedkilós Omnia kávé árát szemlétük.

Valamikor, nem is olyan régen, státusszimbólum volt a negyedkilós – nem 250 grammos – Omnia. Az orvos hálából, a tanár emlékeztetőként kapta, a meghódítandó úrilány mamája meg „csak úgy”. Az ezüstös Omnia gondosan csomagolva illett átadni, a sarki csemegében selyempapírba burkoltatni pedig annyit jelentett: volt gyerekcsobánk. Diplomaosztóra és eljegyzésre csak neofényes üzletben vásároltak szemes Omniát, és a pult végén a daráltatással kezdődött a kávé szertartás. Valamikor a legjobb cukrázdákban Omniából szervírozták a kortynyi vízzel kísért szimplát. Valamikor sosem hívták többé vendégségbe, aki a porceláncsészéből nem lassan, lehunyt szemmel ízlelgette a feketét, szinte cseppenként kiélvezve az aromáját, és nem szippantott mélyeket az illatából, mintha gyógyító gőze lenne. Igaz, valamikor mindenhol szinte ugyanannyit kellett fizetni az Omniáért. Most ellenben többszázévi különbség Szegeden a Csongor téri és a Rókusi ABC-ben kapható negyedkilós őrölt kávé között.

D. T.

HOL A LEGOLCSÓBB?
Omnia 250 g őrölt kávé

1 **399 Ft**
Csongor téri ABC
Szeged, Csongor tér 8.

2 **429 Ft**
Alfa élelmiszer
Szeged, Olajbányász tér 1.

3 **499 Ft**
Premier ABC
Szeged, Londoni krt. 8.

4. Olajbányász ABC, Szeged, Olajbányász tér 3.	509 Ft
5. Bon-bon édességbolt, Szeged, Tisza Lajos krt. 36–38.	510 Ft
6. Spar szupermarket, Szeged, Mars tér 1–3.	529 Ft
7. Minimál csemege, Szeged, Tisza Lajos krt. 36.	539 Ft
8. Éjjel-nappali csemege, Szeged, Kálvária sgt. 30.	599 Ft
9. Kolozsvári téri ABC, Szeged, Kolozsvári tér 10.	619 Ft
10. Rókusi ABC, Szeged, Kossuth Lajos sgt. 45.	629 Ft

Forrás: DM-gyűjtés DM-grafika

FÁBA VÉSETT HIT

Kanalas István parasztfaragó Fába vésett hit című kiállítása mártól június 13-áig látható a Fekete Házban.

Cégregiszter – a cégek NÉVJEGYE!

Egyetlen hirdetéssel egy éven keresztül gondoskodhat hírnevéről!

Hogy miért a Cégregiszter a legjobb választás?

85 000 háztartásba jut el személyes névjegye



Hirdetése az interneten is megjelenik



Cége, vállalkozása egész évben szem előtt van



Jól áttekinthető, színes kiadványban hirdetheti vállalkozását

Ne maradjon ki Ön sem!

Hirdetését még feladhatja 2007. február végéig!

Hívjon bizalommal!
Információ:

567-842, 444-648

Jegyek a Délmagyarországnál és a Délvilágnál kaphatók

Crystal-világszámok a sportcsarnokban

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ismét nagyszabású zenei esemény helyszíne lesz március 9-én 19 órától a szegedi városi sportcsarnok: a Crystal együttes mutatja be új műsorát a Világok Hangjait, ami táncshow és koncert különleges keveréke. A zenekar fennállásának legnagyobb méretű produkciójában felcsendülnek a Világok Hangjai egyedülálló hangzásai, és az elmúlt 7 év legnagyobb slágerei, miközben egy történet bontakozik ki a közönség szeme előtt, melyben a jó és a rossz harcol egy ártatlan lélekért. Ronan Morgan világbajnok ír szeptancosai fantasztikus eredményeket értek el a világ szinte minden versenyén – most az ő előadásukat is élvezheti a koncert közönsége.

Jegyek csak a Délmagyarország és a Délvilág ügyfélszolgálati irodáiban kaphatók! Máris.



Kasza Gábor és Lajtai Kati, a Crystalból

Fotó: Karnok Csaba